

广东省对口支援西藏新疆工作领导小组召开会议

深入学习贯彻习近平总书记
关于西藏新疆工作重要讲话精神

推动广东“十四五”对口支援工作迈上新台阶

李希主持会议 马兴瑞出席会议

羊城晚报讯 近日,广东省对口支援西藏新疆工作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于西藏新疆工作的重要讲话精神...

要,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到总书记、党中央关于西藏新疆工作的战略部署上来...

以更高标准、更严要求、更加坚决有力的行动,推动广东对口支援工作继续走在全国前列。李希强调,要突出重点真抓实干,推动广东“十四五”对口支援工作迈上新台阶...

训,强化技术研究应用合作,更好支撑受援地经济社会发展。四要注重拓展深化,推动交往交流交融取得新提升。拓展参与主体,创新平台载体...

力推动各项工作落到实处、取得实效。三要凝聚社会力量。充分发挥企业和社会组织作用,研究制定相关激励措施,做好对口支援宣传工作...

加强农村精神文明建设

——论学习贯彻中央农村工作会议精神

□人民日报评论员

乡村振兴,既要塑形,也要铸魂。加强农村精神文明建设,是全面推进乡村振兴的重要内容。在中央农村工作会议上,习近平总书记强调要加强社会主义精神文明建设,加强农村思想道德建设...

习近平总书记强调:“乡村振兴是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的全面振兴”。实施乡村振兴战略的总要求是产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕...

元旦期间

多地出动近8000检查组
开展消防隐患排查行动

广东

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员粤消宣报道:岁末年初是火灾高发期。为保障民众节日安全,元旦期间,广东各地消防救援总队、支队、大队、中队...

在佛山南海区一个物流市场,检查人员发现每个档口前都堆积着大量货品,基本都是前堆货、后住人,如发生火灾,必会出现“连环”火势...

在惠州,消防检查人员随机抽查了位于某小区附近的几家小型餐饮店。在一家小饭店,检查人员发现店前放置了8个液化气瓶,消防栓还被杂物挡住...

相关新闻

佛山一纺织厂突发大火

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道:1月3日中午,佛山市禅城区张槎街道一家纺织厂突发大火。据禅城区张槎街道消防大队下午通报,目前暂未发现有人员身亡。

名从火场逃生的工人告诉记者,大火在中午12时多开始燃起,最初的起火点是在一楼空压机附近,随后火势蔓延迅速,一些工人拿灭火器前去救火,但火势太大,灭火器已难奏效,大火很快蔓延到存放纺织品的仓库,并向楼上蔓延...

昨天下午,禅城区张槎街道消防办通报,2021年1月3日12时30分左右,在佛山市禅城区张槎街道江堤路72号一工业厂房发生火灾,目前消防部门正在全力抢救当中,暂无人伤亡。

傍晚6时,记者听现场群众表示,明火已被扑灭,但为了防止火势反扑,消防队员依然在一线奋战,不过,截至晚上8时记者发稿时,消防部门还未给出权威回复。



火灾现场浓烟滚滚,大火蔓延到了事发针织厂的三楼

JOB 奏响 促就业保民生“协奏曲”

开栏语

去年以来,新冠肺炎疫情影响着我国经济社会发展。特别对于制造业大省广东来说,更是面临着前所未有的新考题。去年4月,中央政治局会议强调在加大“六稳”的同时,首次提出“六保”,推动复工复产提速扩面,有力对冲疫情影响...

稳岗促就业 广东领跑全国 去年新增就业超120万人

羊城晚报记者 周聪 通讯员 粤仁宣

去年以来,广东省以实施“促进就业九条”2.0版为抓手,围绕减负、稳岗、扩就业推出了一系列的措施。如今2020年已过,广东在促进就业稳岗保民生方面成效如何?

近日,广东传来好消息,截至去年11月底,广东城镇新增就业120.5万人,占全国新增就业总量的约九分之一。省内41万建档立卡贫困劳动力实现稳定就业,对口帮扶省份贫困劳动力在粤稳定就业比例超90%;全省城镇新增就业、失业人员再就业双双提前完成年度目标任务。

让我们一起来看看广东是怎么做到的。

面对疫情“大考”

广东交出复工复产“快速反应答卷”

去年大年三十,位于广州花都区的口罩厂家保卫康劳保用品公司车间里依旧灯火通明——80位工人正在加班加点,赶制口罩。在政府全力支持下,紧急动员起来的广东企业,用3天时间,完成了向武汉支援1万件防护用品的任务。

在企业全面动员的背后,是政府的全面服务——从春节开始,驻厂、蹲点服务,就成为广东各级相关部门的工作常态。对驻点人员来说,帮助企业解决原材料供应是最大的工作任务,为此“大家真是‘各显神通’,用上了‘十八般武艺’”。

援助企业稳住岗位 285万家企业减免续缴社保费超1800亿元

“送政策、送资金、送技工”是广东支持复工复产,释放政策红利,援企稳岗前行最直接的表述。其中,2.0版“促进就业九条”在全面落实国家政策的基础上,适当加大力度探索提出符合广东实际、体现广东担当的多项举措。

在财政资金、失业保险基金可承受范围内,用足用好政策工具,发挥政策最大效用。2.0版“促进就业九条”打出“加、缓、返、补、帮”政策组合拳,有效应对挑战。“政府给我们减免了360万社保费,不

疫情防控期间,广东政策频出,支持企业复工复产,并从多方面给予企业支持。其中2.0版“促进就业九条”更是全力帮助企业度过新冠肺炎疫情带来的经济“寒冬”。

广东2020年促进就业工作进展如何?系列政策是否能为企业、个人缓解疫情影响?在新的一年里,广东又将如何开展就业工作保障民生?今起,羊城晚报将推出《奏响促就业保民生“协奏曲”》系列报道,记者走进企业、工厂、校园,听来自基层一线的就业声音。



广州市促进就业举行的现场招聘会 (资料图片)

招聘对接“两项机制”,珠三角地区市内用工调剂超10万人,新增引导粤东西北劳动力到珠三角务工超9万人,组织16.4万名技校学生顶岗实习。解决企业复工复产面临的技工不足。

2020年3月1日,望着有条不紊运行的各条流水线,听着车间机器发出的悦耳“协奏曲”,中山市爱日用品有限公司总经理朱国平总算松了口气。“这18名技师学院学生的到来,让公司顺利启动2条新的口罩生产线,真是给我们送来了一场‘及时雨’。”他表示,随着技工院校学生前来支援,每日口罩产量从原来的3万只增到了6万只。

广州市金浪星非织造布有限公司负责人介绍:“我们春节期间一直在加紧生产防护服,出现了用人缺口。省人社厅了解到我们的需求,马上派了技工院校的高年级学生提前返校支援生产。特别是还就近派了12名从化区高级技校学生来支援生产。”

不仅是社保,广东还支出“以工代训”补贴资金约70亿元,扶持力度全国最大。“用工作代替培训的方式稳定岗位、提升技能,还获得了补贴一举多得。”惠州光弘科技股份有限公司负责人说。

在一系列政策、资金、技能人才帮扶下,“世界工厂”机器轰鸣再起。广东交出了稳岗促就业的漂亮答卷。

截至去年11月底,广东城镇新增就业、失业人员再就业双双提前完成年度目标任务;企业养老保险参保人数比上月底增加192万人;3100万异地务工人员未出现明显回流;省内41万建档立卡贫困劳动力实现稳定就业,对口帮扶省份贫困劳动力在粤稳定就业比例超90%,就业形势总体稳定、持续向好。

省人社厅厅长陈奕威表示,广东下一步将全面强化就业优先政策,制定3.0版“促进就业九条”,常态化开展“送政策、送资金、送技工”活动,持续保持就业形势稳定。

高质量推进 “两委”换届工作

□南方日报评论员

按照省委、省政府统一部署,全省19425个村、6776个社区今年将集中进行“两委”换届。这是《中国共产党基层组织选举工作条例》实施后的首次换届选举,各级党委及其组织部门一定要从事关全局、事关长远的战略高度,充分认识做好“两委”换届工作的重大意义,高质量推进各项工作,确保换届工作圆满成功。

党的基层组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒,是党的全部工作和战斗力的基础。习近平总书记高度重视基层党组织建设,对坚持和加强党的全面领导、贯彻执行民主集中制、规范完善党内选举制度作出一系列重大部署,有力推动了基层党组织建设。高质量推进“两委”换届工作,必须深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实增强做好换届工作的责任感紧迫感使命感,准确把握换届工作新政策新要求新办法,把换届工作作为一项重大的政治任务抓实抓好。

党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。高质量推进“两委”换届工作,最根本的就是把坚持和加强党的全面领导贯穿换届工作全过程,始终做到发挥党组织领导作用,牢牢把换届工作主动权,使换届过程成为加强党的全面领导的过程。基层党组织自治是党领导下的自治,是党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一。基层党组织自治组织不管怎么换,换届后地位和领导作用只能强化、不能削弱。检验这次换届工作质量的标准,说到底就是看党的领导是否得到全面加强。

基层党组织是党的肌体的“神经末梢”,是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”。高质量推进“两委”换届工作,最重要的就是选优配强“两委”班子特别是带头人,把那些愿干事、真干事、成干事的优秀人才选出来、用起来。要严把人选标准,坚持把政治标准放在首位,突出思想政治素质好、道德品行好、带富能力强、协调能力强、“双好双强”标准,坚决把政治上不合格、经济上不廉洁、能力上不适应、工作上不尽职的“四不”干部调整下去。要提升“头雁”质量,以更高标准、更严要求选配好村(社区)党组织书记,注重在重大任务落实中识别人才,对看准的人要大刀快用。

搞好换届选举,风清气正是前提。这是对各级党委书记履行从严治党政治责任的重大考验,也是对一个地方政治生态的直接检验。村(社区)“两委”换届工作政治性、政策性、程序性强,只有做好充分准备、严格规范操作、加强换届监督,才能确保法律法规不变通、政策执行不走样、程序环节不出错。各地要把加强换届风气监督作为全面从严治党的重要内容,敢抓敢管、敢于碰硬,严格执行“五个严禁、五个一律”换届纪律要求,依法严厉打击“村霸”等黑恶势力、家族宗族势力、宗教势力干扰破坏选举,坚决防止境外敌对势力干扰换届选举,深入开展巡视巡察,畅通群众举报渠道,加大监督检查力度,对违法违纪行为发现一起、查处一起,绝不姑息。

村(社区)“两委”换届是基层政治生活中的一件大事,事关党的执政根基和社会大局稳定。全省上下要高度重视,加强组织领导,压实工作责任,高标准高质量推进。各级党委书记要挂帅出征,把换届选举作为“一把手工程”紧紧抓在手上,确保换届平稳有序、风清气正,推动换届出新班、新气象,为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌提供坚强的基层组织保证。